



海西州召开中央生态环境保护督察反馈意见整改工作领导小组会议

竺向东出席并讲话 乔亚群主持

本报讯 (通讯员 马丽娜) 3月19日,海西州召开中央生态环境保护督察反馈意见整改工作领导小组会议,传达学习全国、全省生态环境保护工作会议精神,听取生态环境突出问题整改进展情况,明确今年目标任务,对整改工作再调度、再推动。州委书记竺向东出席并讲话,州委副书记、州长乔亚群主持会议。

会议指出,抓好生态环保突出问题整改是政治大考,全州上下要深学笃行习近平生态文明思想,坚持从政治上看、从政治上办、从政治上改,拧成一股

绳、铆足一股劲,以最高标准、最实举措、最严要求、最硬作风,全力推动各项工作落细落地,真正以实效提升生态环境保护水平。

会议强调,要组织集中攻坚。严格按照既定目标任务,全面梳理问题清单,细化深化整改步骤和时间节点,对逾期和正在整改的加力提速推进,对尚未销号的按程序加快认定,做到不彻底解决问题绝不松手。要开展全面排查。聚焦重点领域、关键部位,坚持点带面、举一反三,深入排查政策执行、生产经营等方面存在的短板不

足,全力清死角扫盲区,捞干筛尽风险隐患,下大力气解决一批行业性、区域性、累积性问题。要提升监管能力。加快开发大环保信息化监管平台,完善智能监控报警等设施设备,稳步推进天空地一体化监测体系,提升监管队伍能力素质,着力构建生态环境全时空监测、全链条监管格局。要加强制度建设。健全信息共享、联合检查机制,完善生态环境监测评价、生态补偿、政策法规宣传等制度,修订生态环境保护责任清单,强化企业全生命周期管理,推动形成保生态、稳生产、护

干部的共赢格局。要严把销号标准。严格按照《青海省中央生态环境保护督察整改验收销号工作规则》,逐条逐项核查情况,完善整理相关资料,主动对上沟通衔接,尽快完成销号验收工作,确保整改成果经得起实践和历史检验。

会议要求,要压实地区属地责任、行业监管责任、企业主体责任,采取实地督办、定期调度、分片包干、驻点盯办等有力举措,持续加压提标,强化监督管理,坚决彻底抓好整改,推动问题见底清零。

乔亚群主持召开州政府常务会议

本报讯 3月17日,州委副书记、州长乔亚群主持召开州政府常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,听取工作汇报,审议有关文件,部署贯彻落实工作。

会议传达学习了习近平总书记在中共中央政治局第十九次集体学习时的重要讲话精神。强调,要坚定不移贯彻总体国家安全观,着力防范化解重点领域风险,切实维护公共安全,健全社会治理体系,有效化解各类矛盾纠纷,加快建设更高水平的平安海西。要以系统推进平安青海建设“十个一”重点工作为抓手,突出重点关键,紧盯时序进展,扎实推进防风险、保安全、护稳定、促发展各项措施落实落细。要进一

步完善公共安全体系,深化社会稳定风险隐患专项整治,统筹抓好安全生产、食品药品安全、网络安全等各领域安全,全力维护全州社会大局持续平安和谐稳定。

会议听取了全州2024年乡村振兴工作开展情况及2025年重点工作计划汇报。强调,要严守耕地保护红线,坚决遏制耕地“非农化”,防止耕地“非粮化”。要常态化开展防返贫动态监测,落实防止返贫致贫机制和低收入人口分层分类帮扶制度,牢牢守住不发生规模性返贫致贫底线。要严格落实“四个一批”要求,全力促进帮扶产业提质增效、可持续发展。要推进乡村特色产业

发展,完善联农带农机制,加大乡村人

才培育,打好“特色牌”,做强“土字号”,千方百计拓宽农牧民增收渠道。

会议听取了全州生态环境问题整改工作情况汇报。强调,要紧盯问题不放,坚持对症下药、实事求是、精准施策,坚持“当下改”和“长久立”相统一、治标和治本相结合,始终高标准抓整改、高效率抓推进、高质量抓落实,确保彻底整改、不留死角。要压实压实责任,环环扣紧责任链条,层层抓好工作落实,全力保障整改质效。

会议听取了全州安全生产暨自然灾害防范应对工作情况汇报。强调,要坚持人民至上、生命至上,深化安全生产大攻坚,严格落实“三管三必须”要求,持续加大危化品、道路交通、建筑施

工、燃气、消防等行业领域专项整治,深入开展校园安全、城乡自建房等重点部位风险隐患排查治理,坚决守住不发生重特大事故的红线底线。要立足“防火墙、抢大险、救大灾”,提前谋划、超前部署,紧盯重点环节,补齐短板弱项,全面做好应急预案修订、隐患排查整治、监测预警、应急演练、应急物资前置等工作,进一步消除安全隐患,提高应急处置能力。

会议审议通过《海西州2025年“开门红”“全年稳”工作举措》《海西蒙古族藏族自治州消防条例(草案)》等文件。

会议还研究了其他事项。

(来源:州政府办公室)

(来源:州政府办公室)

我州王才华、卫东入选第六批国家级非遗传承人

本报讯 (记者 马琴) 近日,文化和旅游部发布《文化和旅游部关于公布第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人的通知》(文旅非遗发〔2025〕23号)文件,公布第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人。德都蒙古全席代表性传承人王才华和传统帐篷编制技艺(青海藏族黑牛毛帐篷制作技艺)代表性传承人卫东入选。至此,我州共有国家级非遗代表性项目传承人3人。

据了解,王才华研究、传承“德都

蒙古全席”40余年,完全掌握着“德都蒙古全席”中的“全羊席”“托德”“须弥尔”“查嘎”等传统礼仪和制作过程,2014年7月他被评为青海省省级非物质文化遗产代表性传承人。卫东于2019年被评为海西非遗项目“青海黑牛毛帐篷制作技艺”第四批省级传承人,他先后收集整理藏族黑牛毛帐篷实物和道具、文字资料1000余字(藏文)、活动图片资料200多张,有效保护和传承了黑牛毛帐篷制作技艺。

格尔木市与海军昆仑山舰开展城舰共建活动

青海日报 格尔木讯 (记者 陈贊) 3月17日,海西州格尔木市委市政府相关负责人一行赴广东省湛江市,与海军昆仑山舰开展“跨越万里鱼水情·携手共圆双拥梦”城舰共建活动,大力弘扬双拥光荣传统,增进军地双方交流,形成军政军民团结、共筑国防的良好局面。

活动期间,双方进行了座谈交流,并举行了城舰共建签约活动。此次城舰共建活动,作为推进军民深度融合发展的重大举措,为格尔木市与昆仑山舰的官兵提供了相互交流、相互了解的平台,密切了舰

队官兵与格尔木的联系,让官兵深切感受到来自格尔木的关怀和支持,对于增强军地凝聚力、促进国防建设和地方经济社会发展具有重大意义。格尔木市与昆仑山舰将以城舰共建签约为契机,加强文化交流与合作,深化人才培养与交流,推动双拥工作深入开展,开启资源共享、优势互补新篇章,为城市发展和国防建设注入磅礴力量。

活动当天,格尔木市文艺工作者为海军昆仑山舰官兵送上了精彩的慰问演出。昆仑山矿泉水有限公司为海军昆仑山舰捐赠了物资。

标题新闻

- 2025 年世界互联网大会亚太峰会将聚焦数智融合
- 中国人民银行将研究出台金融支持扩大消费专门文件

据新华社电

值班总编/王希鹏 值班编委/郭雁晴

责编/丁迎春

版式/张富英

海西携手“四省十二城”共推区域文旅发展



进的良好发展格局。

推介活动中,海西州充分展示了独特的文旅魅力。昆仑山、茶卡盐湖、艾肯泉、黑独山等丰富且别具一格的文旅资源,彰显出海西大地的独特韵味。活

动签约环节,海西州文旅企业代表与西安市文旅企业代表达成合作,签订战略合作协议,为海西州文旅产业拓展市场、创新发展搭建了新的桥梁,带来了全新的机遇。

签约仪式后,海西州民族歌舞团极具地方特色的马头琴合奏表演,为活动增添了浓厚的文化氛围,也让大家对海西州文化底蕴有了更深刻的认识。

政策“直通车”进企业 问诊把脉促发展

本报讯 (记者 吴婷婷 通讯员 赵万星) 为进一步优化营商环境,持续加强和规范政策文件解读,推动惠企政策落地见效,乌兰县人社局以政策“直通、直达、直感、直享”为目标,深入了解企业需求,为企业送政策、“把脉问诊”,纾困

解难,助力企业添“智”更添“质”。该县人社局联合劳动监察大队对尚品驼乳、天精本草、七色麦香企业负责人及员工进行《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国社会保险法》等

法律法规的宣讲,重点强调企业安全生产主体责任和劳动者权益保护的重要性。县就业局和社保局结合企业需求,针对各企业实际情况,就如何预防工伤事故、如何制定应急预案等内容进行了详细讲解,对吸纳就业补贴、稳岗返还政策及工伤保险参保政策进行了重点宣讲,发放了安全生产宣传手册,进一步提升企业员工安全意识和自我保护能力。

通过主动上门为企业开展劳动用工法“体检”服务,重点对企业劳动合

(下转三版)